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На №  1366ЗІ      від 15.11.2023 р.

У  Департаменті  пенсійних  питань  та  соціального  захисту  Міністерства

внутрішніх справ України,  за  дорученням керівництва Міністерства  в межах

компетенції розглянуто Ваш запит на інформацію щодо включення у довідку

про розмір грошового забезпечення додаткової винагороди 30 000 грн. та 100 

000 грн. для призначення пенсії військовослужбовцям. 

Повідомляємо,  що  умови,  норми  і  порядок  пенсійного  забезпечення

громадян України із числа військовослужбовців та деяких інших осіб визначає

Закон  України  «Про  пенсійне  забезпечення  осіб,  звільнених  з  військової

служби, та деяких інших осіб» (далі – Закон). 

Згідно статті 43 Закону та пункту 7 постанови Кабінету Міністрів України

від  17  липня  1992  р.  №  393  «Про  порядок  обчислення  вислуги  років,

призначення та виплати пенсій і грошової допомоги особам, які мають право на

пенсію відповідно до Закону «Про пенсійне забезпечення  осіб,  звільнених з

військової  служби,  та  деяких  інших  осіб»,  пенсії  обчислюються  з  розміру

грошового  забезпечення,  з  якого  було  сплачено  єдиний  внесок  на

загальнообов'язкове  державне  соціальне  страхування,  а  до  1  січня  2011  р.  -

страхові  внески  на  загальнообов'язкове  державне  пенсійне  страхування  з

урахуванням  таких  його  видів:  відповідних  окладів  за  посадою,  військовим

(спеціальним)  званням (для осіб  рядового  і  начальницького складу органів  і

підрозділів цивільного захисту щомісячної надбавки за спеціальне звання) та

відсоткової надбавки за вислугу років у розмірах, установлених за останньою

штатною посадою, займаною перед звільненням; щомісячних додаткових видів

грошового  забезпечення  (надбавки,  доплати,  підвищення,  крім  щомісячних

надбавок (доплат), установлених особам, які мають право на пенсію за вислугу

років згідно із законодавством і залишені за їх згодою та в інтересах справи на

службі) та премії. 

Тобто до грошового забезпечення для обчислення пенсії включаються його

додаткові  види,  які  відповідають  одночасно  наступним  умовам:  виплати,

належать до складу грошового забезпечення, є щомісячними і з них сплачено

єдиний  внесок  на  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування

(страхові внески на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування). 
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Відповідно  до  пункту  2  статті  9  Закону  України  «Про  соціальний  і

правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» до складу грошового

забезпечення  входять:  посадовий  оклад,  оклад  за  військовим  званням;

щомісячні  додаткові  види  грошового  забезпечення  (підвищення  посадового

окладу, надбавки, доплати, винагороди, які мають постійний характер, премія);

одноразові додаткові види грошового забезпечення.

 Відповідно  до  пункту 11  постанови Кабінету  Міністрів  України від  28 

лютого 2022 року №168 «Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам

рядового  і  начальницького  складу,  поліцейським  та  їх  сім’ям  під  час  дії

воєнного  стану»  установлено,  що  на  період  воєнного  стану:

військовослужбовцям  Збройних  Сил,  Служби  безпеки,  Служби  зовнішньої

розвідки, Головного управління розвідки Міністерства оборони, Національної

гвардії,  Державної  прикордонної  служби,  Управління  державної  охорони,

Державної  служби  спеціального  зв’язку  та  захисту  інформації,  Державної

спеціальної  служби  транспорту  (далі  -  військовослужбовці),  які  беруть

безпосередню участь  у  бойових діях  або здійсненні  заходів,  необхідних для

забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави

у  зв’язку  з  військовою  агресією  Російської  Федерації  проти  України,

перебуваючи безпосередньо в районах їх здійснення, на тимчасово окупованій

Російською  Федерацією  території  України,  на  території  між  позиціями  сил

оборони  та  позиціями  військ  держави-агресора,  щомісяця  виплачується

додаткова  винагорода  у  розмірі  100 000  гривень  в  розрахунку  на  місяць

пропорційно часу участі у таких діях та заходах;

  військовослужбовцям,  які  здійснюють  бойові  (спеціальні)  завдання  у

період  здійснення  заходів,  необхідних  для  забезпечення  оборони  України,

захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією

Російської  Федерації  проти  України,  щомісяця  виплачується  додаткова

винагорода у розмірі 30000 гривень в розрахунку на місяць пропорційно часу

виконання таких завдань.

Винагорода  (у  розмірі  30000  грн.  та  100000  грн  не  має  постійного

характеру і виплачується в розрахунку на місяць пропорційно часу виконання

таких завдань (не має щомісячного характеру виплати). 

Таким чином зазначені винагороди  не включаються до складу грошового

забезпечення  та  не  можуть  бути  враховані  при  обчисленні  пенсії,  як  при  її

призначенні так і при перерахунку.
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